

詩篇 第 37 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體)

詩篇 第 37 篇

默然依靠，不心懷不平； 耐心等候祂

詩篇 37 篇

大衛年老的時候，以他多年的智慧來教訓年輕人，大衛使用許多箴言諺語來勸勉義人信靠耶和華；耶和華要使他們承受地土，不要因著惡人而惱怒，因為惡人必從地上被剪除

作惡不義的人，他們表面上雖然發旺，但詩人告訴我們，他們必如草快被割下；為主受苦行義的人，不要心懷不平，也不要嫉妒他們，卻要倚靠耶和華而行善，以祂的信實為糧；又要以神為樂，將事情交託、倚靠。惡人的風光很快過去，我們所看見不公義的事，神看的比我們更清楚，我們的本份就是依靠、交託，不要因我們的生活貴賤而動搖情緒，卻要以耶和華為樂。哥林多前書第三章提到草木禾稼，不管事業做多大，成功掌聲多大，到最後在一場大火中都要成為無有！相對的，3-6 節 神要把我們心中所求的賜給我！並且生命會有很大的光采，光榮，並且是在公義公平，正直中的喜樂！

7-8 兩次提到一不要心懷不平，因為這些會導致跟著惡人一起作惡！這裡提惡人將要受的刑罰一被剪除，歸於無有，無法承受地土！當人心懷不平就會使我們失去對神依靠與等候的心，當我們的禱告沒有得到所期待的回應時，就會失去對神的信心，去依靠那些虛妄的假神，這是神不喜悅的。當我們依靠神的時候，神就會堅定的牧養和看顧我們。詩人教導我們，不要為作惡的心懷不平，不要嫉妒惡人，要以耶和華為樂，要將注意力放在神的身上。生氣使人犯罪，生氣和焦慮也顯明我們不相信神愛我們，不相信神在掌權一切，我們

要將主權完全交給主，永遠活在神的應許裡。並且謙卑耐心等候神的作為。謙卑的人必承受地上，謙卑讓我們能夠順從神的引導，使我們不再堅持自己的意見。詩人告訴我們不要因為惡人一時的興旺而心浮氣躁，當我們處在困難的環境中，我們不只要向前看，更要向上看，千萬不讓這些難處和外在的環境充滿在我們的心中。

12-15 節 惡人拉刀要攻擊義人，但是神正在工作，惡人咬牙，上帝發笑，惡人拔弓抽刀，但是刀要刺入己心，弓要被折斷！16-19 節是義人的賞賜—即便看起來擁有的不多，但是卻被神扶持與保護，得著飽足！20-22 節 惡人的終局—像野草一樣凋謝，立刻就要消滅了！23-33 節 義人將要得著的獎賞—腳步穩妥，神喜愛義人之路，即便有失腳，卻被神保護，神用手來扶持他，他的後代，也要大大的蒙福，在生活的各個方面神都看顧和祝福我們，使我們豐衣足食，甚麼好處都不缺，當我們依靠神，我們就得安穩。即使遇上急難，也不至於羞愧；在饑荒的日子，我們必得飽足。惡人卻要滅亡，如草般枯乾消滅。

34-36 節又再次提到惡人的終局—34 節親眼看見惡人遭報，看似大有勢力，強橫可怖，挺然高聳，好像青翠樹木生長，有人經過卻找不到！37-40 節又回到義人的獎賞—將會有好的結局，得救，神作患難時的逃難所，蒙神解救！第 37 節；你要細察那完全人，觀看那正直人，因為和平人有好結局，

本詩以冷靜的觀察作結束，回答了 7 節 受激怒、心懷不平的疑難，我們在世的一生就好像是在一所預備永生中，神讓我們在這所學校中遭遇「患難」（39 節），甚至讓「惡人」（40 節）暫時佔上風，都是為了讓我們操練「默然倚靠、耐性等候」、要單單的憑著信心來「投靠祂」，讓我們能在今生經歷神，使信心成為我們所望之事、未見之事的確據。

我們一起來禱告：

親愛的天父，謝謝你今天讓我們藉著大衛的這篇詩篇，讓我們知道世界雖然有著許多不公不義的事，但每一個投靠你的，他們每一次的呼喊，禱告，你都知道，你也都紀念！你都會在你最好的時間來回應我們的祈求。求聖靈來幫助我們以溫柔謙卑的心來對待在我們身旁發生的每一件事，叫我們學習默然依靠神，讓我們將萬事都交託給你。

禱告是奉耶穌基督得勝的名字，阿們！

詩篇 37

倚靠 神的不要心懷不平

大衛的詩。

37 不要因作惡的人心懷不平，

不要因犯罪的人產生嫉妒。（本節在《馬索拉文本》包括細字標題）

² 因為他們好像草快要枯乾，

像即將凋萎的青草。

³ 你要倚靠耶和華，並要行善；
你要住在地上，以信實為糧食。

⁴ 你要以耶和華為樂，
他就把你心裡所求的賜給你。

⁵ 你要把你的道路交託耶和華，
並倚靠他，他就必成全。

⁶ 他必使你的公義好像光發出，
使你的公正如日中天。

⁷ 你要在耶和華面前靜默無聲，
耐心地等候他；

不要因那凡事順利的，
和那惡謀得逞的，心懷不平。

⁸ 你要抑制怒氣，消除烈怒；
不要心懷不平，那只會導致你作惡。

⁹ 因為作惡的必被剪除，
但等候耶和華的必承受地土。

¹⁰ 再過不久，惡人就不存在了；
你到他的地方尋找，也找不到。

¹¹ 但謙卑的人必承受地土，
可以享受豐盛的平安。

¹² 惡人謀害義人，
向他咬牙切齒；

¹³ 但主必笑他，
因為知道他遭報的日子快要來到。

¹⁴ 惡人已經拔出刀來，拉開了弓，

要打倒困苦和貧窮的人，
殺害行為正直的人。

¹⁵ 他們的刀必刺入自己的心，
他們的弓必被折斷。

¹⁶ 一個義人擁有的雖少，
勝過許多惡人的財富。

¹⁷ 因為惡人的膀臂必被折斷，
耶和華卻扶持義人。

¹⁸ 耶和華眷顧完全人在世的日子，
他們的產業必存到永遠。

¹⁹ 在患難的時候，他們必不蒙羞；
在饑荒的日子，他們必得飽足。

²⁰ 惡人卻必滅亡；
耶和華的仇敵好像草場的華美，
他們必要消失，像煙一般消失。

²¹ 惡人借貸總不償還，
義人卻慷慨施捨。

²² 蒙耶和華賜福的，必承受地土；
受他咒詛的，必被剪除。

²³ 人的腳步是耶和華立定的，
他的道路也是耶和華喜悅的。

²⁴ 他雖然跌跤，卻不至仆倒；
因為耶和華用手扶持他。

²⁵ 我從前年幼，現在年老，
從未見過義人被棄，
也從未見過他的後裔討飯。

²⁶ 他常常慷慨借給人；
他的後裔必定蒙福。

²⁷ 應當離惡行善，
你就可以永遠安居。

²⁸ 因為耶和華喜愛公正，
也不撇棄他的聖民；
他們必永遠蒙庇佑，
惡人的後裔卻必被剪除。

²⁹ 義人必承受地土，
永遠居住在自己的地上。

³⁰ 義人的口說出智慧，
他的舌頭講論正義。

³¹ 神的律法在他心裡，
他的腳步必不滑跌。

³² 惡人窺伺義人，
想要殺死他。

³³ 耶和華必不把他撇棄在惡人的手中，
在審判的時候，也不定他的罪。

³⁴ 你要等候耶和華，謹守他的道；
他必高舉你，使你承受地土；
惡人被剪除的時候，你必看見。

³⁵ 我曾看見強暴的惡人興旺，
像樹木在本土茂盛。

³⁶ 但他很快就消逝，不再存在了；
我尋找他，卻找不到。

³⁷ 你要細察完全人，觀看正直人；

因為愛和平的必有後代。

³⁸ 犯罪的人必一同滅絕，

惡人的後代必被剪除。

³⁹ 義人的拯救是由耶和華而來；

在患難的時候，他作他們的避難所。

⁴⁰ 耶和華幫助他們，搭救他們；

他搭救他們脫離惡人，拯救他們，

因為他們投靠他。

《詩篇》第 37 篇是大衛的詩，內容深刻，充滿了對義人和惡人命運的反思，以及信靠神的勸勉。本篇詩篇可以說是一首關於「信靠神與耐心等候」的教導，尤其在面對不義與不公平的情況下，詩篇以鼓勵信徒堅定信仰、對神的應許充滿信心。

詩篇第 37 篇的概述

《詩篇》第 37 篇的主題是「信靠神」，強調神對義人的保護，並且宣告惡人最終的滅亡。全篇主要由以下幾個部分組成：

1. 警告與勸勉（1-11 節）：大衛勸信徒不要因惡人的興盛而心生嫉妒，因為他們的繁榮是短暫的。神會懲罰惡人，並且使義人得福。
2. 信靠與等候（12-22 節）：大衛提醒義人要信靠神，將自己的道路交託給神，並且等待神的時候，因為神必會拯救他們，並且讓他們得著應許。
3. 義人與惡人的命運（23-40 節）：義人的生活會被神引導，終究會得到祝福；而惡人終將面臨審判與毀滅。

詳細解釋

1. 不可嫉妒惡人（1-2 節）

大衛開始詩篇時，勸信徒「不要因惡人忿怒，也不要嫉妒行不義的人。」因為惡人的興盛只是短暫的，他們像草一樣會很快枯萎（第 2 節）。這表明在看似不公平的世界中，我們應該專注於自己的信仰與依賴神，而不是對他人所謂的成功或興旺產生嫉妒。

2. 信靠神，將道路交託於祂（3-7 節）

這幾節經文勉勵信徒將自己的一切交託給神，並且「專心倚賴耶和華」，因為神會在適當的時候伸出援手。當我們信任神的旨意，安靜等候祂的行動時，我們可以有內心的平安。

3. 神的公義與對惡人的審判（8-22 節）

這部分提到，惡人即使一時強盛，最終也會因為行惡而面臨審判。大衛強調義人應該「住在地上，享受神賜的豐盛」，並且提到「惡人必被剪除」。惡人終究會被神摧毀，而義人則會繼承地土並享受神的福。

4. 義人的命運（23-40 節）

在這些經文中，大衛描述了義人的生活是被神所引導的，神會保守他們的腳步，使他們不會跌倒。儘管義人有時會遇到困難，但神會扶持他們，並且他們的最終結局是得勝的。這與惡人命運的對比更加鮮明，惡人最終必滅亡。

屬靈影響

1. 信靠與忍耐：詩篇 37 篇強調的最大屬靈教訓是信靠神，並且要有耐心。在面對困境與不義時，我們應該像大衛所說的那樣，「將道路交託給耶和華」，信任神會在祂的時間中行事。
2. 拒絕嫉妒與仇恨：當看到不義的事發生時，我們的心可能會充滿憤怒與嫉妒，但詩篇告訴我們，不應該對惡人懷有怨恨。相反，我們應該專注於與神的關係，並相信神會公義地審判。
3. 永恆的視野：詩篇 37 篇鼓勵信徒看到從永恆的角度來看待目前的情境。惡人可能現在繁榮，但這只是短暫的，神的公義最終會顯現。這讓信徒在面對世界的困難與挑戰時，能夠保持一個穩定的心態，並在信仰中堅定。
4. 義人必得應許：這篇詩篇最後讓我們看到神對義人的應許，即使他們面對困境，最終神會賜予他們祝福與拯救，並使他們得到永恆的安息。

結論

《詩篇》第 37 篇是一篇充滿智慧的詩歌，它不僅安慰信徒，也提醒他們在面對試煉、困難和不義時，應該如何持守信仰、信靠神的公義。它強調神對義人的保守與應許，並且讓信徒在面對現實世界的挑戰時，仍能保持對神的完全依賴。